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Riktlinje för friskvårdsbidrag 
 
Maximalt friskvårdsbidrag som medarbetaren kan ta ut är 1500 kr/ kalenderår. Medarbetaren 
betalar halva beloppet själv och får tillbaka andra halvan, tills man har fått tillbaka max 1500 kr/ 
kalenderår. 
 
Friskvårdsbidraget kan användas till alla aktiviteter som skatteverket betraktar som skattefri 
friskvårdsförmån, se länk nedan för exempel 
http://www.skatteverket.se/privat/skatter/arbeteochinkomst/formaner/personalvardmotionochfris
kvard/skattefriaformanerao.4.15532c7b1442f256baee714.html 
 
Exempel på sådant som enligt skatteverket inte räknas som skattefri förmån finns under länken:  
http://www.skatteverket.se/privat/skatter/arbeteochinkomst/formaner/personalvardmotionochfris
kvard/ejskattefriaformanerao.4.15532c7b1442f256baee726.html 
 

Vilka omfattas?   
Alla tillsvidareanställda medarbetare och medarbetare med allmän visstidsanställning eller vikariat, 
som överstiger en sammanhängande anställningsperiod på mer än fyra månader, omfattas. 
Tjänstgöringsgraden ska uppgå till minst 40%.  
 
Timanställda medarbetare kan ansöka om friskvårdsbidrag efter fyra månaders anställning om 
arbetstiden under den fyramånadersperioden uppgått till i genomsnitt minst 40 %. 
 
Sjukskrivna och föräldralediga medarbetare omfattas men däremot inte heltidstjänstlediga.   
 

Administrativa rutiner 
Ansökan görs genom att fylla i blanketten ”utlägg för lön” och bifoga kvitton. Ifylld blankett och 
kvitton lämnas till närmsta chef för godkännande som därefter skickar dessa vidare till lönekontoret.  
 
Ansökan kan göras när som helst under året, dock senast 30 november. Ansökan kan enbart göras för 
utlägg för friskvård som skett under innevarande år.    
 
Vid friskvårdsaktivitet som medarbetaren betalar via månadsvis autogiro, ex gymkort, måste 
kostnaden styrkas med kopia på kontoutdrag el liknande, det vill säga man måste styrka att beloppet 
har dragits från kontot månadsvis. Ansökan om friskvårdsbidrag med bifogade kontoutdrag el 
liknande kan göras max två gånger per år, senast 30 november.  
 
Utbetalning sker i samband med nästföljande löneutbetalning.  
 

Övrigt 
I och med införandet av aktuellt friskvårdsbidrag upphör all annan av kommunen tidigare 
subventionerad friskvård, ex fri träning i badhuset och i Wirsbo BK:s lokaler. Vill man fortsätta att 
träna där kan givetvis ansökan om friskvårdsbidrag för kostnaden efter eget utlägg göras, enligt 
reglerna i denna riktlinje.     
 
Vid frågor kring friskvårdsbidraget hänvisas till Personalkontoret.  
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